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Áåñêîíå÷íî áîëüøèå è áåñêîíå÷íî ìàëûå ôóíêöèè
Îïðåäåëåíèå. Ôóíêöèÿ α(x) íàçûâàåòñÿ áåñêîíå÷íî ìàëîé ïðè x→ a, åñëè lim

x→a
α(x) = 0.

43. Ñôîðìóëèðóéòå îïðåäåëåíèå ôóíêöèè, áåñêîíå÷íî ìàëîé íà áåñêîíå÷íîñòè.

44. Äîêàæèòå, ÷òî ïðîèçâåäåíèå áåñêîíå÷íî ìàëîé ïðè x→ a è îãðàíè÷åííîé âáëèçè òî÷êè a
ôóíêöèé � áåñêîíå÷íî ìàëàÿ â òî÷êå a ôóíêöèÿ.

45. Ðàññìîòðèì ïðîèçâåäåíèå áåñêîíå÷íî ìàëîé ïðè x → +∞ è îãðàíè÷åííîé íà R ôóíêöèé.
Îáÿçàòåëüíî ëè ïîëó÷åííàÿ ôóíêöèÿ: à) áåñêîíå÷íî ìàëàÿ ïðè x→ +∞; á) îãðàíè÷åííàÿ
íà R?

46. ×òî ìîæíî ñêàçàòü î ñóììå áåñêîíå÷íî ìàëûõ (â òî÷êå èëè íà áåñêîíå÷íîñòè) ôóíêöèé? À
î ðàçíîñòè? Î ïðîèçâåäåíèè? Î ÷àñòíîì?

47. Ïðîèçâåäåíèå äâóõ ôóíêöèé áåñêîíå÷íî ìàëî. Îáÿçàòåëüíî ëè îäíà èç íèõ áåñêîíå÷íî ìàëà?

Îïðåäåëåíèå. Ôóíêöèÿ f(x) íàçûâàåòñÿ áåñêîíå÷íî áîëüøîé ïðè x→ +∞, åñëè
(∀N)(∃M)(∀x > M)(|f(x)| > N). Ïèøóò lim

x→+∞
f(x) =∞.

48. Ñôîðìóëèðóéòå îïðåäåëåíèå ôóíêöèè, áåñêîíå÷íî áîëüøîé â äàííîé òî÷êå.

49. Äîêàæèòå, ÷òî ôóíêöèÿ f(x) ÿâëÿåòñÿ áåñêîíå÷íî áîëüøîé ïðè x → +∞ (èëè â äàííîé

òî÷êå) òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ôóíêöèÿ
1

f(x)
áåñêîíå÷íî ìàëà ïðè x → +∞ (èëè â

äàííîé òî÷êå).

50. Îáúÿñíèòå, ÷òî îçíà÷àåò lim
x→+∞

f(x) = +∞; lim
x→−∞

f(x) = +∞; lim
x→+∞

f(x) = −∞;

lim
x→−∞

f(x) = −∞.

51. ×òî ìîæíî ñêàçàòü î ïðåäåëå ñóììû:
à) äâóõ áåñêîíå÷íî áîëüøèõ ôóíêöèé;
á) áåñêîíå÷íî áîëüøîé ôóíêöèè è ôóíêöèè, èìåþùåé êîíå÷íûé ïðåäåë?

52. ×òî ìîæíî ñêàçàòü î ïðåäåëå ïðîèçâåäåíèÿ:
à) äâóõ áåñêîíå÷íî áîëüøèõ ôóíêöèé;
á) áåñêîíå÷íî áîëüøîé ôóíêöèè è ôóíêöèè, èìåþùåé êîíå÷íûé íåíóëåâîé ïðåäåë;
â) áåñêîíå÷íî áîëüøîé è áåñêîíå÷íî ìàëîé ôóíêöèé?

53. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîãî÷ëåí íåíóëåâîé ñòåïåíè � áåñêîíå÷íî áîëüøàÿ íà áåñêîíå÷íîñòè ôóíê-
öèÿ.

54. ×òî ìîæíî ñêàçàòü î ïðåäåëå ïðè x→∞ ðàöèîíàëüíîé ôóíêöèè (÷àñòíîãî äâóõ ìíîãî÷ëå-
íîâ) â çàâèñèìîñòè îò ñòåïåíåé ÷èñëèòåëÿ è çíàìåíàòåëÿ?

55. Êàêèå èç ñëåäóþùèõ ôóíêöèé áåñêîíå÷íî ìàëû ïðè x→ +∞ è ïî÷åìó:

à)
x3
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; á)

x
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x
; ã)

2[x] + 3[x]
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?

56. Íàéäèòå ïðåäåë à) lim
x→+∞

x
4
3 − 2

5x + 3
√
x
; á) lim

x→+∞
( 3
√
x−
√
x).


